



粗粮胜细粮“旧爱”变“新宠”

良善村的红薯“红”了

10月10日上午,南乐县千口镇良善村高效农业种植基地农产品储存库内,十余名工人正忙着把刚从地里刨出来的红薯按大小个儿分别装箱。在库房的一角,已经装好的成箱的红薯堆成了一座小山。

不时有三三两两附近的群众骑着电动三轮车前来购买红薯。“良善的哈密冰糖心红薯又甜又面,吃到嘴里感觉特别软,熬成的红薯玉米粥也很好喝。俺早就听说良善的红薯好吃,今天专门带着老伴儿跑了20多里地来买,回家后给孩子们分分,让他们尝尝良善的哈密冰糖心红薯。”来自山东莘县张寨镇的董大娘说。

红薯是深受广大群众喜爱的传统粮食之一,曾陪伴几代人度过了难忘时光,很多人对红薯

都有一种特殊的情感。现在除了种植小麦和玉米,已经很少有农民再种植红薯。然而,随着生活水平的不断提高,人们对食物的种类、营养等有了更高的要求,而保健效果优良的红薯也日益受到人们的青睐。良善村村民李占欣抓住商机,结合村里的土质特点,从河南钦马泉农业科技引进了新品种哈密冰糖心红薯,在村里种植了160余亩,并获得了丰收;通过网络平台传播后,其知名度大大提高。据说,在南乐县城的超市里,顾客点名要良



10月11日,在濮阳县鲁河镇鲁河村的玉米田里,农机手正驾驶秸秆打捆机把秸秆打捆回收。近年来,我市紧紧围绕秸秆资源化、肥料化等综合利用,采取政府主导、政策引导、产业带动、与秸秆收储企业互利合作等方式,大力拓展秸秆利用渠道,让农作物秸秆从农业废弃物变成农业资源,实现生态效益和经济效益双丰收。⑩

本报记者 樊欣欣 摄

优化农机服务 做好惠农文章

自农机社会化服务团队成立以来,该乡已累计注册农机手90名,为13000余户农户提供了优质农机具服务。该乡持续关注秋收秋播进度,结合安全生产和秸秆禁烧工作,细化服务举措,及时做好跟进服务,全力保障秋收秋播,共同谱写增收致富“丰收曲”。⑩

着力办好人民满意的卫生健康事业

【上接第一版】推进“五大专项”。一是人才队伍建设专项。引进高层次、高学历人才50人,积极选拔培养45岁以下具有发展潜力的中青年学科带头人,遴选第三批青苗人才21人、第四期仲景国医传人3名,培训中医馆骨干人才22人,选拔培养基层卫生健康中青年学科带头人3名。二是健康濮阳行动专项。开展职业健康宣传“五进”活动,普及职业健康知识。持续实施“广场公益医院”志愿服务项目,开展大型义诊、常见慢性病防治知识讲座等活动,提高群众健康素养。三是基层医疗卫生服务能力提升专项。推进基层专病门诊建设,不断提升常见病基层首诊能力、急危重症识别转诊能力、下转患者接续服务能力、慢性病健康管理能力、传染病防控救治能力。四是数字健康专项。完善全民健康信息平台建设,实施医疗卫生机构互联互通数据质量提升行动。推进“数字影像”建设和智慧服务(电子病历)、智慧管理、智慧管理“三位一体”智慧医院建设。五是防范化解风险专项。开展“蓝盾护航”专项行动,严厉打击各种卫生健康领域违法行为。建立全市疑难复杂案例联席会制度,持续提高案件质量和办案效率。深化平安医院建设,强化医院安全秩序管理。推进公立医院经济运行和债务风险防范化解,完善安全稳定风险研判化解机制,持续开展重大事故隐患排查整改,强化矛盾纠纷的源头治理和多元化化解。⑩

“吴坝大蒜”开种啦!

历史悠久的“吴坝大蒜”外形好,个大皮薄,色泽白亮;品质好,细辣味香,口感佳;无公害、纯天然、无污染,被誉为上乘调味品。近年来,在国家精准扶贫、产业扶贫政策的引导下,吴坝镇充分发挥地理历史文化优势,大力发展大蒜种植;台前县积极采取措施,着力打造“吴坝大蒜”品牌。2006年,吴坝镇被河南省农业厅认证为无公害农产品(种植业)生产基地;2008年,由国家工商行政管理总局商标局核准注册“吴坝大蒜”商标;2010年3月正式通过“吴坝大蒜”地理标志商标,是我市第一个无公害农产品地理标志。如今,大蒜种植已成为该镇乃至全县农业强有力的经济增长亮点,逐步形成了以周庄为中心,辐射石桥、北张庄、大蔡庄、徐塌堆、大洪口、王坝、王中坝、李坝、吴坝等25个行政村,南北长7公里,东西宽4公里的吴坝大蒜种植格局,种植面积保持在1万亩左右。截至目前,该县今年已完成大蒜种植5000余亩。⑩

“层层提速”不可取

在实际工作中,有种不好的现象:个别地方为了体现重视程度,随意加任务、提指标、缩时限,在指标任务下派中搞“层层提速”,一级一个时间期限。一开始给一两周时间,传达时被压缩为3天,到基层甚至要求上午部署、下班前就要报材料。比如,个别单位在要求基层单位报送材料时脱离实际,“文山”问题花样翻新:一天下发7份征求意见函,并要求基层单位当日反馈,甚至出现要求2小时内反馈的情况,不给基层单位预留足够时间去研究和讨论,增加了基层负担,也影响工作完成质量。很多工作如果按照最初时间设定,是符合客观规律的,倘若“层层提速”,到了基层,时间就变得紧迫,基层干部疲于应付,可能会事与愿违。“层层提速”违背客观实际,不符合工作需要,看似加速冲刺,实则急躁冒进。仔细想来,“层层提速”背后,有思维方

我市2024年“敬老月”活动启动

本报讯(记者 吴丹) 今年10月是我市第15个“敬老月”。为切实提升我市老年人的获得感、幸福感和安全感,10月11日,濮阳市2024年“敬老月”宣传活动在市龙城广场启动。副市长张宏参加活动。本次“敬老月”活动以“坚持以老年人为中心,构建老年友好型社会”为主题,通过一系列丰富多彩的活动,加强对老年人的关爱与帮扶,进一步营造全社会敬老爱老的良好氛围。活动将重点围绕走访慰问、法律护老、文艺体育、公办养老机构开放、健康知识普及、涉老反诈防骗宣传,以及老龄宣传倡导等多方面展开,引导更多的人关注老年人的精神文化需求,共同为构建老年友好型社会贡献力量。

活动现场,张宏仔细观看宣传展板,详细了解各项活动的具体内容与安排,并与各展区负责人交流,鼓励他们继续发扬敬老爱老的传统美德,为老年人提供更加优质的服务与保障。张宏强调,在“敬老月”期间,各有关部门要积极响应,广泛开展形式多样、内容丰富的反诈防骗和敬老孝老助老活动,着力解决老年人面临的急难愁盼问题,有力保障他们的合法权益,让老年人共享社会发展成果,切实增强他们的获得感和幸福感。随后,张宏前往市综合养老服务中心和华龙区瑞福祥养老院进行慰问,为老人们送去温暖与关怀。⑩

我市选手代表河南参加全国竞赛

荣获“星级”选手荣誉称号

本报讯(记者 白国华 通讯员 李闯 袁征) 9月24日至26日,由中国就业培训技术指导中心和中国就业促进会主办,四川省人力资源和社会保障厅、宜宾市人民政府承办的第三届公共就业服务专项业务竞赛全国赛在四川宜宾举行。我市南乐县选手崔曼代表河南参加个人业务竞赛基层公共就业服务人员赛道竞赛,并获得“星级”选手荣誉称号。

据悉,第三届公共就业服务专项业务竞赛全国赛是推动我国就业服务体系建设、提升公共服务水平、展示就业服务人才风采的

重要平台。经过市级、省级选拔,最终有来自全国各地的99名选手晋级全国赛,参与个人业务竞赛,团体赛,优秀就业服务项目、成果、案例、微课竞赛,求职能力实训讲师赛4个项目的奖项角逐。近年来,全市人社系统全面实施就业优先战略,不断提高公共就业服务能力,持续健全公共就业服务体系,成功打造了一批具有创新性、示范性、便捷性、可推广性的公共就业服务品牌,全市就业局势持续保持稳定,为实现高质量充分就业作出了积极贡献。⑩

两省三市300名学员来农村党支部书记学院“充电”

本报讯(记者 王庆红 通讯员 王利霞) 10月8日,国庆假期后上班第一天,农村党支部书记学院迎来两省三市3个培训班的300名学员“充电”学习。

这3个培训班分别是山东省菏泽黄河领导干部“吃亏精神”主题教育培训班、位于许昌市的河南省白沙水库运行中心学习党的二十届三中全会精神专题培训班、2024济源示范区乡村首席教师工作室建设专题培训班。培训班组织人员表示,选择在国庆

长假后来农村党支部书记学院开展党性教育培训,旨在用集体培训学习的方式帮助干部职工摆脱“假期综合征”,快速收心归位。农村党支部书记学院充分发挥“吃亏奉献”“敢打快上”的精神,在国庆假期充分研讨、对接,并妥善安排,确保上班后的开班有条不紊、井然有序。学院结合各培训班主题,充分考虑培训需求,分别定制了理论学习、现场观摩、研讨交流等培训计划,受到培训委托方的高度肯定和赞誉。⑩

全市老年人体育健身大会开幕

本报讯(记者 管淑颖) 10月11日,2024年濮阳市老年人体育健身大会开幕式暨第六届广场舞大赛在濮阳文化艺术中心举行。

随着音乐响起,《欢聚一堂》《火火的中国》《我的祖国美丽的家》《共和国走向未来》等节目轮番登场,参赛选手身着整齐亮丽的演出服翩翩起舞,沉醉在或轻快或舒缓或激昂的节奏中。“我们很喜欢广场舞这个艺术形式,它倡导健康文明新风尚,既能锻炼身体,还能广交朋友,极大丰富了我们的精神文化生活,希望有更多的人一起来跳广场舞。”刚从赛场上下来的参赛选手王阿姨说。

赛场上,广场舞队员们身着华丽的服装,以优美的舞姿、活力四射的表演,展现新时代老年人老有所乐的幸福生活,也让赛场外的观众对广场舞有了新的认识。市民赵先生说:“今天带孩子来玩,看到这里的广场舞比赛,没想到如此精彩。原来广场舞也可以是多元的、年轻的,特别有意思!”据悉,此次老年人体育健身大会由市老年人体育协会主办,自10月11日起,至10月31日结束。此次大会以“逐梦老健美 共享康乐寿”为活动主题,共设置了太极拳、广场舞、乒乓球、指弹球、游泳5个项目的比赛,有2000余人参赛。⑩



中原油田新投产井增油成效显著

本报讯(记者 史式灿 通讯员 李英) 10月9日,记者从中原油田获悉,文卫采油厂与勘探开发研究院、石油工程技术研究院合作部署的一批新井已正式投产,并取得显著增油效果。这批新井中,表现最佳者日均产油量高达11吨,最低也超过了4.2吨,这一成果不仅证明了科研单位与生产部门紧密协作的重要性,同时也彰显了当前技术路线与井位选择的准确性。据了解,为有效提升油田产量,应对生产挑战,文卫采油厂积极践行“厂院结合”“地质工程一体化”策略,秉持精细化管理的“四精”原则,即精细油藏分析、精准方案制

订、精细工艺优化、精确经济效益评估。基于此,该厂于9月下旬在明6区块、卫53区块及卫77区块等重点区域先后部署了包括新钻井及压裂改造在内的共计11口增产井。通过加速施工进程,最终确保9口井在国庆节前顺利完工并投入生产。目前,这6口新井的日总产油量已达到46吨,平均每口井的日产量约为7.9吨。文卫采油厂相关负责人表示,将继续密切监控新投产井的产油情况及含水率变化,致力于油水井的能量补充与稳定生产工作,同时加大对增产措施的资金和技术投入,力争尽快恢复并超过年度原油产量目标。⑩

中原石油工程公司

年累计钻井进尺突破200万米

本报讯(记者 史式灿 通讯员 魏国军 常显红) 记者日前从中原油田工程公司了解到,截至10月7日,该公司年度累计钻井进尺已达208.9万米,成功突破200万米的目标,完成了全年任务的87.8%,超出预期进度。

今年以来,该公司以“确保能源安全与实现高质量发展”为目标,积极推动“牢记使命、感恩前行,创新发展、追求卓越”主题实践活动,助力市场占有率和质量同步提升,生产在统筹安排下高效推进。同时,该公司遵循集团公司战略指导,坚定不移推动上下游一体化运作,持续优

化资源配置。通过调整部署,优选12支队伍支持集团的主要工作区域,国内市场集团运营队伍的比例和新签订合同金额的比例分别达到90.53%和85.7%,有力保障了集团的上游勘探与开发工作。此外,该公司还大力实施生产效率提升计划,涵盖了从钻前准备到搬迁安装及各个阶段的作业流程,强化了协调管理,减少了非生产性停机时间,提高了设备的有效利用率,在钻机大幅压减的情况下,钻井进尺量与去年同期相比保持了基本稳定。⑩